

感恩时代洗礼 书写浴火重生(下)

~~小莹文友第四本散文集《珍惜》

关节痛”，无法走路，过着十分痛苦的生活，西医采用多种治疗都未好转，结果，她的一位中医同学，要他去针灸加上物理治疗，经过一段时期的治疗、锻炼，她的双足慢慢地能举步，在家里慢慢地

学踏步，最后她能不再依靠轮椅，能如常的步行，每早去晨运、游泳，相信可以用双足走完人生的最后一程。这确实是十分宝贵的经验教训，第四、作者过去已亲身访问了56个国家，经验丰富，本书

写访问邦加、西加里曼丹、万雅佬“布纳根海底公园”和大海啸后的亚齐，也有自己的特色。

第五、在“乐龄学院”学写诗词，总共写了40多篇，也刊载留念。

第六、作者刊登

了她在暨南大学研读五年写的毕业论文，写印尼华文补习班教学的困难、挑战与发展，在暨南大学教授与颜善谋老师的指导下，终于完成，得到本科学位。

感恩时代洗礼，书写浴火重生，小莹

文友已走上七十岁乐龄阶段，希望她孜孜不倦锻炼好身体，继续努力书写散文随笔，一两年后再出版第五本文集，可以以“美满”为书名，写下尽善尽美的人生。(李全)

G7峰会炒作干涉中国内政

中方表达强烈不满 指责美日恶意污蔑

中新社北京5月20日电 中国外交部发言人20日就七国集团广岛峰会炒作涉华议题答记者问。发言人指出，七国集团不顾中方严重关切，执意操弄涉华议题、抹黑攻击中国、粗暴干涉中国内政，中方对此表示强烈不满和坚决反对，已向峰会主办方日本等有关方面提出严正交涉。

有记者提问，据报道，七国集团广岛峰会发表联合声明等文件，炒作涉华议题，妄谈台海局势，对东海、南海、涉港、涉疆、涉藏等问题和中国核力量说三道四，称反对单方面改变现状，并以所谓“经济胁迫”影射中国。中方对此有何评论？

发言人说，七国

集团嘴上唱着“迈向和平、稳定、繁荣世界”的高调，干的却是阻碍国际和平、损害地区稳定、压制他国发展的事情，这种做法毫无国际信用可言。七国集团不顾中方严重关切，执意操弄涉华议题、抹黑攻击中国、粗暴干涉中国内政，中方对此表示强烈不满和坚决反对，已向峰会主办方日本等有关方面提出严正交涉。

发言人指出，台湾是中国的台湾。解决台湾问题是中国人自己的事，要由中国人来决定。一个中国原则是维护台海和平稳定的定海神针。七国集团口口声声称维护台海和平，却绝口不提反对“台独”，这实质是对“台独”势力的纵容支持，其

结果只会对台海和平稳定造成严重冲击。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。

发言人还指出，香港、新疆、西藏事务纯属中国内政，中国坚决反对任何外部势力打着“人权”幌子对此横加干涉。七国集团应当停止在涉港、涉疆、涉藏问题上对中国指手画脚，深刻反省自身历史和人权劣迹。

发言人表示，中国是国际海洋法治的坚定捍卫者和建设者。当前东海、南海局势保持稳定，相关国家应切实尊重地区国家维护和平稳定的努力，停止利用涉海问题挑拨地区国家关系、制造阵营对抗。

发言人称，对于所谓“经济胁迫”，美国大搞单边制裁、“脱钩断链”，才是把经贸关系政治化、武器化的真正“胁迫者”。我们奉劝七国集团不要做经济胁迫的同谋和帮凶。

发言人强调，中国始终坚定奉行自卫防御的核战略，恪守不首先使用核武器政策，始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平。中国是五个核武器国家中唯一作出上述承诺的国家。中国的立场光明正大、坦坦荡荡，不容歪曲抹黑。

“我要强调，中方作为负责任大国，坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序和以联合国宪章宗旨和原则为基础的

国际关系基本准则，决不接受少数国家炮制的‘家法帮规’。”发言人称，国际社会不接受七国集团主导的、以意识形态和价值观划线的“西方规则”，更不接受服务于“美国第一”和少数国家既得利益的“小圈子规则”。七国集团应当反躬自省，改弦更张。

发言人指出，西方少数几个发达国家肆意干涉别国内政、操纵全球事务的时代已经一去不复返了。我们敦促七国集团成员顺应时代大势，把精力放到解决自身存在的各种问题上，停止搞封闭排他的“小圈子”，停止遏制打压他国，停止制造和挑动阵营对抗，回到对话合作的正确道路上来。(完)